

March 28, 2016

Bianchi Cup Competition Gear traditional Chinese

《比安奇盃》的比賽裝備

每年五月在密蘇里州哥倫比亞市附近舉行的《比安奇盃》，不但是比技術，也比裝備。每位選手都想擁有最新科技—各種先進的競賽裝備，尤其是我參加的開放組（Open Class）；在這一組的比賽中，選手可以在他們的用槍上加上任何附件。然而即使如此，也不是完全沒有設備上的規定。因此要在這一組比賽，務必檢查自己的比賽裝備有無違反規定的地方。

EARLY YEARS



由於科技的日新月異，在我參賽的二十年當中，《比安奇盃》也出現了相當的變化。如果某項裝備能讓選手的表現更穩定、更有效、用起來更順手，選手無不想要擁有。

會在《比安奇盃》派上用場的一些裝備屬先進的高科技裝備，有些則非常簡單。兩者一起使用，競爭者或能呈現出他們希望有的超水準演出。



以下是選手不可少的配備：

頭部與耳部配備：

我建議你比賽時戴上一頂帽子。帽子不但能擋太陽或是擋雨，也能保護你不受來自身旁射擊選手所射出的物體干擾。若不戴帽，拋物體可能隨時落進你戴的安全眼鏡裡，使你的視線受阻或是妨礙你的注意力，叫你分神、分數下降。帽子可以摒擋分神的事物。

安全是射擊的最高優先，選手在靶場上無論比賽或是練習，都需戴上保護鏡。我戴的是 **Maui Jim** 的有度數眼鏡，鏡片的抗擊力極強，琥珀色的鏡片色澤也使我用槍瞄準鏡中的紅點格外顯明。如果你佩戴的是有處方的度數眼鏡，鏡片一定要夠大，免得在臥姿射擊時視線時不時就要透過鏡片邊緣。

我在我的眼鏡上加上我自己做的護罩，進一步摒除來自側面的干擾。有一次我旁邊的選手的動作無意中進入我的視線，這一小小的分神造成我分數下降。從那天起，射擊時我就開始戴上護罩。我將塑膠護套或是彈藥盒子剪成兩根長條，又在長條上剪出一道口子，然後在太陽穴附近套在我的眼鏡上。

我也見賢思齊，從其他高水平的射擊選手身上學會戴上雙層的耳塞。我向 **What-Ya-Say** 按照我的耳型訂作了塞入式耳塞，外面再加上耳套。我用的是 **Pro Ears** 的電子耳套。如果你不想戴厚重的大耳套，另一個選擇是 **Pro Ears Pro-Fit** 的量身訂製電子耳塞。這兩款選擇都能堵住槍擊的巨大響聲，又不妨礙你聽見人說話。

槍支設備

射擊選手應該具備八個各具四十八發子彈的 **Metalform** 手槍彈匣。我的槍平時放在《比安奇盃》國際比賽的槍套裡。我把槍套上的部分塑膠割開，讓我的槍在槍套裡躺的更安穩。我使用 **Pistol Pro Grip Enhancer** 讓自己抓槍抓得更牢。

因為我在開放組參賽，我也在我的槍上裝了一點小東西——在槍身兩旁加上訂做的槍翼。這兩片槍翼能讓我在開放組的比賽中把槍架在障礙體的邊緣。我也利用訂做的延長握把，方便自己的臥姿射擊。握把加長，槍支瞄準就更接近自己的視線水平，更容易看清標靶。我用的是 **Warren Moore** 做的活靶調整器 **Stick Shift**，這款設計對開放組的選手競爭移動靶項目很有利。有了它，標靶無論左移或右移，我都可以掌握機先，在靶未到位前放槍，而瞄準的是靶與子彈會會合的定點。沒有這種調整器，只能憑距離瞄準。

至於瞄準鏡，我最喜歡的款式是 **Aimpoint CompC3**，它讓我清楚看見目標，因為紅點在它裡面亮度非常強。

實用射擊項目按規定兩手同利，用槍需顧到此點。

我有三把比賽用槍，還有一管備用槍。我在訓練時用的是練習的後備槍，因為比賽槍不能過度使用，以免它在賽前或比賽之際故障。

服裝合適

《比安奇盃》五月時分在密蘇里舉行，天氣有時難以捉摸，因此比賽時我四季衣物都帶，包括防雨衣物，以防不時之需、在雨天比賽。你必須適應穿什麼衣服都可以練習射擊，比賽時就不至於因衣著的關係而感到不適。

此外，護膝是臥姿射擊時的必須品。臥倒射擊時，你有可能雙膝落在石頭地上或是會傷膝蓋的不平滑地面，隨時可能因而分神。我在護膝之下又加了一層護墊，保護我的膝蓋不受撞擊。我也建議選手戴上護肘，免得雙肘在臥姿射擊時受到刮傷或擦傷。

護膝或護肘看似會影響選手的儀容外觀；在大比賽中，人人當然都想看起來裝扮體面；我們看起來越風光，對贊助商越有利，對這項運動的幫助也越大。其實稍稍研究一下，就可找著各式各樣的選擇，既時髦又有它的功能性。

比賽時，我戴的腰帶是 **Safariland Model 332 Range Series** 系列。它是前面開合，靠魔鬼粘粘合。我多加了一層魔鬼粘，讓粘合的緊度更高。



每位選手的需要不盡相同，但是以上這些裝備是我進入職業賽以來發現對我最有利的。射擊選手會隨著時間的改變嘗試不同的裝備，找出最有利於他們比賽成績、他們最希望擁有的器具。

工欲善其事，必先利其器；有了合適的比賽器具，才能在比賽中駕輕就熟、如魚得水。然而正確的裝備器材只能幫助我們到一定的程度，其他當然就全靠射擊選手的本事了。